
   Γηαγώληζκα Χεκείαο Α Λπθείνπ 

ΘΔΜΑ Α 

Για ηιρ επυηήζειρ Α1 έυρ Α5 να γπάτεηε ηον απιθμό ηηρ επώηηζηρ και δίπλα ηο 

γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη ζυζηή απάνηηζη. 

Α1.Αλ αξαηώζνπκε έλα δηάιπκα ΗΝΟ3 ζπγθέληξσζεο 2Μ, ώζηε λα απνθηήζεη 

δηπιάζην όγθν, ε ζπγθέληξσζε (c) ηνπ ηειηθνύ δηαιύκαηνο είλαη: 

α. 2Μ   β.4Μ  γ. 1Μ  δ.0,5Μ 

Α2. ΢ε 1mol H3PO4 πεξηέρνληαη: (Ar O=16) 

α. ΝΑ άηνκα Η   β.64g O γ. 1 άηνκν Ρ  δ.32g Ο 

A3. Αλακεηγλύνπκε δύν δηαιύκαηα ΗCl. Σν έλα 200ml ζπγθέληξσζεο 2 Μ θαη 

ην άιιν 300ml ζπγθέληξσζεο c M. Αλ ε ζπγθέληξσζε ηνπ δηαιύκαηνο πνπ 

πξνθύπηεη είλαη 3,2 Μ, ηόηε ε ζπγθέληξσζε c ηνπ δεύηεξνπ δηαιύκαηνο είλαη: 

α. 1,2 Μ   β. 2Μ   γ.1,8Μ δ.4Μ 

Α4. Ο γξακκνκνξηαθόο όγθνο ελόο αεξίνπ ζε πίεζε 2atm θαη ζεξκνθξαζία  

27 
ν
C είλαη: 

α. 11,2 L   β.22,4 L   γ.12,3 L  δ.20L 

Α5. 4,48L αεξίνπ CO2 ζε πξόηππεο ζπλζήθεο STP είλαη: 

α. 2mol    β.0,5mol    γ.0,2mol   δ.5mol 

Α6. Να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν, γπάθονηαρ δίπλα ζηο 

γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζε κάθε ππόηαζη ηη λέξη ζυζηό, αν η ππόηαζη είναι 

ζυζηή ή λάθορ αν η ππόηαζη είναι λανθαζμένη. 

α. Όηαλ αξαηώζνπκε έλα δηάιπκα κε πξνζζήθε δηαιύηε, ε ζπγθέληξσζή ηνπ 

ζα ειαηησζεί. 

β. ΢ην 1mol Η2SO4 πεξηέρνληαη 4 άηνκα Ο. 

γ.  1mol NH3 πεξηέρεη δηπιάζηα κόξηα από 1mol Ν2 

δ. 2 mol CO2 πεξηέρνπλ 2ΝΑ κόξηα CO2 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Έρνπκε 19,6g H3PO4. Να ππνινγίζεηε: 

α) Πόζα άηνκα Η πεξηέρνπλ; 

β) Πόζα γξακκάξηα θσζθόξνπ πεξηέρνπλ; 



γ) Πόζα γξακκάξηα νμπγόλνπ πεξηέρνπλ; 

(Αr O=16, P=31) 

B2. Οξηζκέλε πνζόηεηα Η2SO4 έρεη κάδα 29,4g. Να ππνινγηζηνύλ: 

α) πόζα κόξηα πεξηέρνληαη ζε απηή ηελ πνζόηεηα 

β) πόζα γξακκάξηα ζείνπ θαη πόζα άηνκα νμπγόλνπ πεξηέρεη ε πνζόηεηα απηή 

γ) πόζα ιίηξα L C2H6 κεηξεκέλα ζε STP ζπλζήθεο πεξηέρνπλ ηνλ ίδην αξηζκό 

αηόκσλ πδξνγόλνπ κε ηα 29,4g Η2SO4 

( Αr S=32, H=1, O=16) 

ΘΔΜΑ Γ 

Έρνπκε κηα πνζόηεηα 11g CO2. Nα ππνινγίζεηε: 

i) ηνλ όγθν ζε STP ζπλζήθεο πνπ θαηαιακβάλνπλ ηα 11g CO2  θαη ηνλ αξηζκό 

ησλ κνξίσλ πνπ πεξηέρνληαη ζηελ πνζόηεηα απηή 

ii) ηνλ αξηζκό ησλ αηόκσλ νμπγόλνπ πνπ πεξηέρνληαη ζε 11g CO2  . 

iii)  ΢ε δνρείν όγθνπ 3L θαη ζεξκνθξαζίαο 27 
ν 
C εηζάγνληαη 16g Ο2. Να 

ππνινγίζεηε ηελ πίεζε πνπ αζθεί ην Ο2 ζην δνρείν. 

Γίλνληαη Αr: C=12, O=16,H=1 R=0,082   

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γηαζέηνπκε πδαηηθό δηάιπκα H2SO4 ζπγθέληξσζεο 2 Μ ( δηάιπκα Γ1). 

α) ΢ε 100 ml  ηνπ δηαιύκαηνο Γ1 πξνζζέηνπκε 300 ml λεξνύ, νπόηε πξνθύπηεη 

δηάιπκα Γ2. Nα ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξσζε ηνπ δηαιύκαηνο Γ2. 

β) Αλακεηγλύνπκε 200 ml ηνπ δηαιύκαηνο Γ1 κε 800ml πδαηηθνύ δηαιύκαηνο 

H2SO4 ζπγθέληξσζεο 0,5Μ θαη ζρεκαηίδεηαη δηάιπκα Γ3. Να ππνινγίζεηε ηε 

ζπγθέληξσζε (ζε Μ ) ηνπ δηαιύκαηνο Γ3. 

γ) Πόζα ml λεξνύ πξέπεη λα εμαηκηζηνύλ από 400ml δηαιύκαηνο ΝαCl 0,5Μ 

ώζηε λα πξνθύςεη δηάιπκα ζπγθέληξσζεο 0,8Μ; 


